

Сложные приемы вязания

Содержание

[Кетлевка](#)

[Обработка края под молнию](#)

[Спуск петель елочкой](#)

[Оформление регланной линии](#)

[Петли для застежки](#)

[Планки](#)

[Карманы](#)

[Оформление горловины](#)

Кетлевка

Для этого шва петли должны быть открытыми. Игла с нитью цвета изделия вводится с изнаночной стороны налицо во вторую открытую петлю. По лицевой стороне изделия прокладывается в первую петлю, и по изнанки иглу вводим налицо в третью петлю. Затем по лицевой стороне прокалываем во вторую петлю и по изнанке вводим налицо в четвертую петлю и т.д.

ПРИМЕЧАНИЕ: Кетлевать удобно, когда изделие предварительно отпарено.

Обработка края под молнию

Довязать до линии разреза, две центральные петли поменять местами и вязать отдельно правую и левую стороны. У края, где будет пришиваться молния, сделать боковую косичку не на одной, а на двух иглах.

Спуск петель елочкой

Спуск петель елочкой - декоративное оформление линии сужения вязаного полотна. СПОСОБ ВЫПОЛНЕНИЯ: "Елочка" 2 x 2 В местах убавки двух петель "елочкой", освободить из-под пластин 5-6 петель. Четырехугольным деккером снять четыре крайние петли. 3-ю и 4-ю петли перенести на 5-ю и 6-ю (одеть сверху), а 1-ю и 2-ю передеть на освободившиеся 3-ю и 4-ю иглы. Оставшиеся после убавки иглы (1-ю и 2-ю) поставить в ЗНП.

Оформление регланной линии

1. Ажурная регланная линия

При выполнении ажурной регланной линии одноигольным деккером 3-ю и 5-ю петли, считая от края, снимают с иглы и одевают на 4-ю иглу, на которой станет три петли. Иглы поставить в РП, провязать два ряда. Затем петли перемещаем со второй иглы на третью, а первой на вторую. После чего петли перемещаем в таком же порядке по расчету. Освободившиеся крайние иглы ставим в ЗНП

2. Оформление регланной линии перевитием (жгутом)

С помощью двухигольных деккеров снять с РИ 4-ю и 5-ю петли и 6-ю и 7-ю. Затем эти пары поменять местами, т.е. навесить 6-7 на 4-5 иглы, а 4-5 на 6-7 иглы, провязать от 6-ти до 10-ти рядов(по желанию). После чего вновь повторить этот прием. Для перевития 3 x 3 надо менять местами не пары петель, а тройки. При оформлении регланной линии перевитием, спуск по линии реглана следует делать на 9-ой и 10-ой петле от края, перед иглами с перевитием в рассчитанных рядах. В рядах, в которых делаются спуски, освободиться одна игла; чтобы не было отверстия, все петли от края необходимо передвинуть к центру изделия.

Петли для застежки

1. Горизонтальная петля (1 вариант)

Вяжем планку до горизонтального разреза 1-ой петли. Разрез петли должен проходить за середину переда в сторону края на 2-3 мм. От края петля должна быть удалена не менее, чем на 3/4 диаметра пуговицы. Т.к. планка складывается вдвое, то в развернутом виде она должна иметь два разреза для одной петли, расположенные по обе стороны от вытянутой петли (косички) и находиться в одном ряду. Довязав до разреза петли, иглы, необходимые для петли, провязать вручную отрезком ВН, затем продолжить вязание до следующей петли-застежки. По окончании вязания деталь отпариваем, ВН выплетаем, планку складываем по линии перегиба и открытые петли застежки сшиваем первым трикотажным швом или обвязываем крючком. Можно соединить воздушной кетлевкой.

2. Горизонтальная петля (2 вариант)

Горизонтальную петлю можно сделать после того, как связано и отпарено изделие. Аккуратно поддеть одну петлю в центре разреза петли-застежки, выплести нить на диаметр пуговицы. Концы нити пропустить в открытые петли и обработать петли по желанию. Можно обметать шерстью основной нити тоньше, чем изделие или шелком в цвет изделия.

3. Горизонтальная петля на одинарном полотне

Такие петли вяжутся также как на двойном и обрабатываются кетлевкой по петлям. Для того чтобы петли не растягивались с изнаночной стороны прокладывается полоска косой ткани от горловины до нижнего края изделия. Ткань разрезается на уровне петли, обрабатывается шелковой нитью и прикрепляется к петле застежки.

4. Петли для маленьких пуговиц

Если диаметр пуговицы маленький, то подрезы для петли можно выполнить как ажурные пропуски. Т.е. нужно петлю деккером перенести на соседнюю иглу. Освободившуюся иглу поставить в РП и продолжить вязание.

5. Ленивые петли

Если планка поперечная и узкая, то петли можно выполнить на стыке между полотном и планкой. Эти петли будут вертикальными.

6. Вертикальные петли для застежки от трех клубков

Вяжем планочку или полочку до нижней точки разреза петли. Планка двойная имеет два разреза. По линии перегиба имеет вытянутую петлю-косичку. В начале каждого разреза петли двух игл поменять местами и закрепить в этом месте от другого клубка нить. Вязать на высоту разреза кусочки планки от разных клубков. Т.к. у нас два разреза для одной петли, то эту часть вязать от трех клубков. Вывязав разрезы на нужную высоту, в конце каждого разреза петли снова поменять местами и продолжить вязание от одного клубка. Разрезы петель обметать основной нитью в одну петлю.

7. Вертикальные петли для застежки от одного клубка

Набрать 21 петлю, провязать 20 рядов. На центральной петле делаем косичку для перегиба К слева. В рабочее положение ввести левые крайние четыре иглы, остальные иглы в ПНП. Провязать 5 рядов. РН не обкручивать иглу, стоящую в ПНП. К справа. РН в середине полотна между четырьмя иглами и иглами, стоящими в ПНП. Все иглы выдвинуть в ПНП. Перевести К влево. Центральные 13 игл поставить в РП. РН завести под указательный палец левой руки, сделать петлю, а затем продолжить вязание на 13 иглах. Провязать 5 рядов не обкручивая иглы, стоящие в ПНП. Перевести К влево. Четыре крайних иглы поставить в РП, сделать петлю и провязать 5 рядов. Все иглы ставим в РП, вяжем 20 рядов, закрываем образец. Подтягиваем нить с изнаночной стороны, петлю разрезаем. Если нить длинная, то этой нитью обметываем петли.

8. Вариант вертикальных петель

На долеговой планке или полочке, после того как она связана, с иглой и ниткой обметываем петлю как в материале. Причем чтобы с обеих сторон обязательно захватить полностью косичку, оставляя между обметкой промежутки, затем этот промежуток разрезать.

Планки

Набрать на иглы машины количество петель, равное длине полочки по линии середины полочки и вязать количество рядов, равное удвоенной ширине планки (ширина планки обычно равно 2 диаметра пуговицы). Линию перегиба оформить по желанию. Начальный ряд планки навешиваем только на открытые

крючки игл. Навешенные петли за язычки не заводим и без прокладывания РН провязываем соединительный ряд. Затем берем полку изнаночной стороны к себе и навешиваем на иглы машины междузелковые петли линии середины переда (по расчету). Провязываем соединительный ряд на большой плотности. Петли закрываем ПУ. ПРИМЕЧАНИЕ: Если при навешивании междузелковых петель линии середины переда полки изделие держим лицевой стороной к себе, то после соединительного ряда можно провязать полоску для кетлевки (3-4 ряда), закончить ВН.

Долевая планка с уголком Набрать на иглы машины количество петель, равное двойной ширине планки, провязать один ряд. Затем вывязать уголок планки. Вначале уменьшать количество петель в каждом ряду до трех и одной иглы, затем возвратит иглы в РП в обратном порядке. С момента возвращения игл в РП следует вязать вертикальный перегиб планки. Для этого центральную петлю вязать вытянутой петлей-косичкой. Введя все иглы в РП, вязать прямую часть планки, прибавляя с каждого бока по одной петле на швы. Вывязав прямую часть планки, эти петли убрать и вывязать второй уголок так же, как и первый. Длина планки при расчете должна быть равная количеству рядов полки от линии низа до глубины выреза горловины минус количество рядов одного уголка. Готовая планка пришивается к полочке вторым трикотажным швом. ПРИМЕЧАНИЕ: Этой планкой можно отделать линию низа и линию горловины.

Карманы

1. Карман горизонтальный ложный

Для ложного кармана вывязать клапан любой формы, закончить клапан ВН. Деталь изделия вязать до линии кармана. Петли, равные ширине кармана, снять на ВН, остальные оставить в ПНП. На освободившиеся иглы навесить петли клапана, на эти же иглы навесить петли с ВН и ослабить натяжение на 1-2 деления, провязать в петлю. Поставить все иглы в работу и вязать деталь дальше.

2. Прорезной карман с мешковиной

Вязать деталь до разреза кармана. В РП оставить иглы, равные ширине кармана, а оставшиеся в ПНП. На РИ провязать 1 ряд нитью и вязать листочку двойной ширины, оформив линию перегиба. Затем петли первого ряда, отмеченные другой нитью, заправить на те же иглы и провязать соединительный ряд. Вязать мешковину двойной длины, равной 16-18 см. Связав мешковину, все иглы ставим в работу и продолжаем вязание детали. Мешковину сшить иглой через край. Листочку с лицевой стороны прикрепить к детали.

Оформление горловины

Вывязывание круглой горловины начинается с линии глубины горловины. От середины переда вывязываем влево и вправо каждую половину отдельно

частичным вязанием путем выдвигания игл в ПНП. Каждое выдвигание требует провязывания двух рядов и завода РН за иглу, выдвинутую в ПНП. Круглый вырез оформляется цельновязанной бейкой шириной 2-4 см. Не сшивая одной регланной линии (на спине), и, если изделие со вшивным рукавом, то не сшивая одного плеча, на РИ навешиваем все открытые петли по горловине, держа изделие к себе лицевой стороной (рекомендуется). Снимаем ВН, вяжем количество рядов, равное удвоенной ширине бейки. Линию перегиба оформляем по желанию. Вывязав двойную ширину бейки, делаем подгиб, навесив петли последнего ряда горловины на эти же РИ. Провязываем соединительный ряд и, если изделие при навесе петель держали к себе изнанкой, то после соединительного ряда петли закрываем ПУ. Если изделие держали к себе лицевой стороной, то после соединительного ряда вяжем полосу 3-4 ряда для кетлевки. Закрываем ВН. По окончании вязания кетлевочную полосу приметываем к изделию, отпариваем, распускаем ВН и открытые петли кетлюем по лицевой стороне.